



Opole, 20.04.2022r.

# INSPEKCJA WETERYNARYJNA

OPOLSKI  
WOJEWÓDZKI LEKARZ WETERYNARII

**Wacław Bortnik**

**Do:**  
**Uczestnicy postępowania**  
**o udzielenie zamówienia**  
**publicznego**

Nasz znak: WIW.DA.272.3.2022

Dot. sprawy nr: WIW.DA.272.3.2022

Pismo z dnia:

**Dotyczy: zamówienia klasycznego, o wartości jest równej lub przekraczającej kwotę 130 000 złotych, prowadzonego w trybie podstawowym bez negocjacji, zgodnie z przepisami określonymi w ustawie z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. 2021 r. poz. 1129 ze zm.), zwanej dalej „ustawą”, pn.: Sukcesywny zakup odczynników chemicznych i materiałów laboratoryjnych na potrzeby Pracowni Biologii Molekularnej i Skażeń WIW w Opolu.**

Działając w trybie art. 284 ust. 2 ustawy, Zamawiający udziela wyjaśnień do złożonych zapytań dotyczących przedmiotowego postępowania:

## 1. Pytanie

**Dotyczy: część nr 2: Sukcesywny zakup materiałów jednorazowego użytku.**

Rozprzestrzenienie się koronawirusa Covid-19 dotknęło wszystkie społeczności oraz wstrzymało wykonywanie niektórych usług i działalności. W obecnej sytuacji, ze względu na siłę wyższą istnieje ryzyko braku możliwości wywiązania się z przewidywanych terminów dostaw. Czynniki, które mogą wpłynąć na te opóźnienia, to braki w dostępności komponentów do produkcji końcówek dostarczanych z innych krajów borykających się ze skutkami epidemii, brak możliwości transportu, ograniczenia związane z warunkami pracy oraz inne wprowadzone restrykcje. Zapewniamy, że na bieżąco pracujemy nad tym, aby opóźnienia w dostawach miały jak najkrótszy czas lub nie było ich wcale. Jednakże aktualna dynamiczna sytuacja w Europie powoduje, iż terminowa realizacja zamówień jest narażona na opóźnienia. Czy w związku z tym Zamawiający wyrazi zgodę na przedłużenie terminu realizacji dostawy dla końcówek do pipet i próbek do 12 tygodni?.

## Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na wydłużenie terminu realizacji dostawy dla końcówek do pipet i próbek do 12 tygodni – dla części nr 2.



## 2. Pytanie

**Dotyczy: część nr 1: Sukcesywny zakup plastikowych materiałów eksploatacyjnych kompatybilnych z systemem Applied Biosystems 7500.**

**Dotyczy rozdziału 3 SIWZ, ustęp 3.6, podpunkty 3.6.3 i 3.6.4 – część 1**

Zamawiający wymaga dostarczenia instrukcji oraz certyfikatu jakości w j. polskim.

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dostarczenie instrukcji oraz certyfikatu jakości w j. angielskim dla produktów z części 1?

Nie jesteśmy w posiadaniu instrukcji oraz certyfikatów jakości w języku polskim.

### **Odpowiedź:**

Zamawiający wyraża zgodę na dostarczenie instrukcji oraz certyfikatów w j. angielskim.

## 3. Pytanie

**Dotyczy: część nr 1: Sukcesywny zakup plastikowych materiałów eksploatacyjnych kompatybilnych z systemem Applied Biosystems 7500.**

**Dotyczy wzoru umowy, §7, ustęp 3 i 4 – część 1**

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na wydłużenie terminu wymiany w ramach reklamacji z 5 dni roboczych do 21 dni dla produktów z części 1?

Prośbę swoją motywujemy tym, iż w przypadku złożenia reklamacji niezbędne jest przeprowadzenie samej analizy słuszności reklamacji. Biorąc pod uwagę ten aspekt jak również i fakt, iż nasze produkty magazynowane są poza granicami kraju, podany tutaj termin jest niewystarczającym i naraża Wykonawcę na ponoszenie kar umownych tytułem nieterminowej realizacji w ramach reklamacji.

### **Odpowiedź:**

Zamawiający wyraża zgodę na wydłużenie terminu wymiany reklamacji z 5 dni roboczych do 21 dni dla produktów z części nr 1.

## 4. Pytanie

**Dotyczy: część nr 4: Sukcesywny zakup certyfikowanego materiału kontrolnego do badań GMO.**

Materiał, zgodnie z polityką producenta dostępny jest tylko u autoryzowanych dystrybutorów, obecnie nie jest dostępny, nie posiadamy informacji, kiedy i czy powróci do dystrybucji.

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na wyłączenie pozycji nr 19, z Zadania nr 4?

### **Odpowiedź:**

Zamawiający wyraża zgodę na wyłączenie pozycji nr 19, z części nr 4.

## 5. Pytanie

**Dotyczy: część nr 4: Sukcesywny zakup certyfikowanego materiału kontrolnego do badań GMO.**

Czy Zamawiający akceptuje dostawę materiału z poz.11 i 12 zgodnie z załączonymi kopiami przykładowych certyfikatów? Materiał 0304-A2 -nie jest już dostępny, obecnie na stanie jest seria 0304-A3, pozycja 0406-A - dostępna seria 0406-A2.

### **Odpowiedź:**

Zamawiający wyraża zgodę na dostawę materiałów w poz. 11 – AOC 0406-A2 i w poz. 12 – AOCS 0304-A3.



## 6. Pytanie

**Dotyczy: część nr 4: Sukcesywny zakup certyfikowanego materiału kontrolnego do badań GMO.**

**Dotyczy wzoru umowy:**

We wzorze umowy w § 6, pkt. 2 widnieje zapis: „W przypadku wystąpienia zwłoki w dostawie każdego zamówienia częściowego, Zamawiający zastrzega sobie prawo potrącania kar umownych z wynagrodzeń Wykonawcy, w wysokości 0,2% wartości zamówienia częściowego, wyliczoną wg. cen jednostkowych podanych w załączniku do umowy.”

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę zapisu na:

„W przypadku wystąpienia zwłoki w dostawie każdego zamówienia częściowego, Zamawiający zastrzega sobie prawo potrącania kar umownych z wynagrodzeń Wykonawcy, w wysokości 0,2% wartości zamówienia częściowego niedostarczonego fizycznie przedmiotu zamówienia, wyliczoną wg. cen jednostkowych podanych w załączniku do umowy, ale nie więcej niż 10% wartości przedmiotu zamówienia.”

Wyjaśnienie: Materiały zwykle, ze względu na określone z góry daty ważności przez producentów nie są dostępne na magazynie. Jeśli nie wyrażą Państwo zgody na kary liczone od konkretnej, niedostarczonej pozycji złożonego zamówienia, tylko od całości Zamówienia/umowy może nas lub innego wykonawcę z góry skazać na obciążenie karami za zwłokę w dostawie materiałów i zaburzyć rachunek ekonomiczny tego kontraktu oraz ograniczyć liczbę Wykonawców do udziału w postępowaniu. Kara ma zdyscyplinować Wykonawcę, i z tym się zgadzamy. Niemniej jednak kary dotyczyć winny konkretnych, niedostarczonych na czas materiałów.

Ze swojej strony dokładamy wszelkich starań aby realizacja umów przebiegała sprawnie a dostawy były realizowane bezzwłocznie.

**Odpowiedź:**

Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację postanowienia §6 ust. 2 **załącznika nr 3 do SWZ (wzoru umowy)** dla części nr 4.

## 7. Pytanie

**Dotyczy: część nr 4: Sukcesywny zakup certyfikowanego materiału kontrolnego do badań GMO.**

**Dotyczy wzoru umowy:**

We wzorze umowy w § 7, pkt. 1 widnieje zapis:

„Wykonawca udziela zamawiającemu gwarancji na przedmiot zamówienia na zasadach ogólnych Kodeksu cywilnego.”

Wyjaśnienie: Producenci materiałów odniesienia, ze względu na specyfikę produktów oferuje gwarancje na czas określonej przez producenta daty ważności. Czy Zamawiający akceptuje gwarancję dla materiałów równą dacie ważności?

**Odpowiedź:**

Zamawiający akceptuje gwarancję dla materiałów równą dacie ważności.

## 8. Pytanie

**Dotyczy: część nr 4: Sukcesywny zakup certyfikowanego materiału kontrolnego do badań GMO.**

**Dotyczy wzoru umowy:**

We wzorze umowy w § 7, pkt. 4 widnieje zapis: „Jeżeli występują wady fizyczne lub ukryte przedmiotu zamówienia, na Wykonawcy spoczywać będzie obowiązek wymiany towaru na wolny



od wad w terminie 5 dni roboczych od daty zgłoszenia. W tym przypadku Zamawiający nie będzie ponosił z tego tytułu żadnych kosztów.” Czy Zamawiający wyraża zgodę na wydłużenie terminu wymiany reklamowanego towaru z 5 dni roboczych na 14 dni roboczych?

Uzasadnienie: Nie wszystkie oferowane produkty znajdują się na stałe na stanie w naszym magazynie europejskim (materiały AOCS), w związku z czym 5 dniowy termin wymiany jest niemożliwy do dotrzymania. Realnym terminem oferowanym przez producenta, dla Zadania nr 4 jest około 14 dni roboczych.

**Odpowiedź:**

Zamawiający wyraża zgodę na wydłużenie terminu wymiany reklamacji z 5 dni na 14 dni roboczych dla części nr 4.

W związku z udzielonymi odpowiedziami, Zamawiający dokonuje modyfikacji **Specyfikacji Warunków Zamówienia (SWZ), załącznika nr 1 do SWZ (Formularza ofertowego), załącznika nr 1.4. do SWZ (Opisu Przedmiotu Zamówienia dla części nr 4) oraz załącznika nr 3 do SWZ (wzoru umowy)** – zmiany oznaczono kolorem **zielonym**.

Aktualna treść **Specyfikacji Warunków Zamówienia (SWZ), załącznika nr 1 do SWZ (Formularza ofertowego), załącznika nr 1.4. do SWZ (Opisu Przedmiotu Zamówienia dla części nr 4) oraz załącznika nr 3 do SWZ (wzoru umowy)** stanowią załączniki do niniejszego pisma.

Uwzględniając udzieloną odpowiedź, w związku z art. 284 ust. 2, w nawiązaniu do art. 286 ust. 1 ustawy, Zamawiający przedłuża termin składania ofert do dnia **25.04.2022** r. do godz. **09:00**. W związku z powyższym zmiany zostają wprowadzone także w treści SWZ w: pkt. 17.1.1 SWZ, pkt. 17.2.1 SWZ, pkt. 15.1 SWZ (zmiany oznaczono kolorem).

Zgodnie z pkt. 12.11 SWZ jako obowiązującą należy przyjąć treść pisma zawierającego późniejsze oświadczenie Zamawiającego.

*Załączniki:*

- 1) Załącznik nr 1 do SWZ – Formularz ofertowy (uwzględniający wprowadzone modyfikacje).
- 2) Załącznik nr 1.4. do SWZ – OPZ dla części nr 4 (uwzględniający wprowadzone modyfikacje).
- 3) Załącznik nr 3 do SWZ – wzór umowy (uwzględniający wprowadzone modyfikacje).
- 4) SWZ (uwzględniająca wprowadzone modyfikacje).
- 5) Ogłoszenie o zmianie ogłoszenia zamieszczone w BZP

**Opolski  
Wojewódzki Lekarz Weterynarii**

*Wacław Bortnik*

